„Świadomy Mikołaj”

Kochani Rodzice, już za chwilę święta, a w związku z tym, zastanawiamy się nad prezentami dla naszych pociech.


 

JAKICH PREZENTÓW NIE POLECAM? 
· Zabawek niedostosowanych do wieku dziecka. Małe dziecko jest ciekawe świata i doświadczenia go za pomocą wszystkich zmysłów, dlatego często bierze do buzi różne przedmioty. Wybierając zabawkę dla dziecka, pamiętaj o kategorii wiekowej.

· Gadżety typu smartfon czy tablet nie są przeznaczone dla dzieci. Ograniczają rozwój mowy i rozwój społeczny. Zabawki elektroniczne odcinają od życia społecznego rodziny i zamykają dziecko w nierealnym świecie. Nie pozwólmy, by kiedyś dzieci wspominały święta jako czas spędzony z telefonem, a nie z najbliższymi.

· Zabawki grające ( podobne jak telewizor, tablet czy smartfon) stymulują prawą półkulę mózgu dziecka, która zajmuje się odbiorem i przetwarzaniem bodźców obrazkowych i dźwiękowych (niejęzykowych), a tym samym „wyłącza” lewą półkulę, która odpowiedzialna jest za mówienie. Przestymulowanie prawej półkuli mózgu przyczynić się może do opóźnionego rozwoju mowy.

· Kubki niekapki. Myślę,że z uwagi na ich atrakcyjny wygląd, niektóre babcie lub ciocie mogą pokusić się o zakup tego tyku „gadżetu”. Tymczasem niekapki są szkodliwe dla dzieci, które nabywają jeszcze mowę (poniżej 7 roku życia) i mogą przyczynić się do powstawania zgryzu otwartego, którego konsekwencją są zaburzenia artykulacyjne w postaci międzyzębowej artykulacji głosek.
JAKIE PREZENTY POLECAM?

· Zabawki do nawlekania, sznurowania. Rozwijają zdolności manualne dziecka, a pamiętajmy, że sprawne rączki pozytywnie wpływają na rozwój mowy dziecka.

· Układanki i sortery kształtów, to zabawki, które uczą koncentracji, rozwijają spostrzegawczość, a także ćwiczą percepcję wzrokową i sprawność manualną dłoni. Układanki sensoryczne to świetna zabawa już nawet dla najmłodszych, ponieważ dzięki nim dzieci  poznają różne faktury. Zmysły odgrywają bardzo ważną rolę w poznawaniu świata. Dzieci uczą się  rozróżniać i nazywać  różne faktury poprzez doświadczenie i poznawanie ich przez zmysł dotyku. 

· Klocki. Zestaw klocków to połączenie zabawy ze stymulacją rozwoju dziecka. Klocki pobudzają kreatywność, rozbudzają wyobraźnię przestrzenną, dziecko uczy się figur geometrycznych, poznaje kolory i ćwiczy koordynację wzrokowo- ruchową. Wspólna zabawa rodziców z dziećmi uczy również z współdziałania.

· Układanki magnetyczne, które są świetną zabawką dającą wiele możliwości na jej wykorzystanie, a przy tym takie układanki pomagają dziecku w nauce otaczającego nas świata. Dzięki niej dziecko pobudza swoją wyobraźnię i rozwija swoją kreatywność. Często do tych układanek dołączone są wzory zgodnie z którymi dziecko ma ułożyć elementy tak samo, wówczas są to układanki lewopółkulowe, poprzez które ćwiczymy spostrzeganie, myślenie, analizę i syntezę wzrokową.

· Zestawy zabawek np. zawody, takie jak lekarz, strażak, policjant itp. doskonale wpływają na rozwój dziecka. Rozwijana jest wyobraźnia poprzez zabawę na niby, która jest niezmiernie ważna w stymulowaniu rozwoju dziecka.

· Ciastolina, plastelina czy modelina są to zabawy sensoryczne które są  doskonałym pomysłem na wsparcie rozwoju dziecka – dostarczają maluchowi różnorodne bodźce i w ten sposób poszerzają świat jego doznań. 

· Zabawki z kartonu zyskują popularność wśród dzieci w każdym wieku. Nie dziwi to, gdyż umożliwiają pełną wrażeń zabawę, rozwijają ich zdolności manualne, kreatywność. Zabawki kartonowe wykonane są z szarej lub bielonej tektury, co sprawia, że są przyjazne dla środowiska i łatwo podlegają recyklingowi. W czasach, gdzie zwraca się uwagę na ekologię i ratowanie planety, ten rodzaj zabawek jest pożądany. Długotrwała rozrywka. Samo składanie i ozdabianie poszczególnych elementów tworzących zabawkę zapewnia wielogodzinną i niezwykle angażującą zabawę. To fantastyczny czas na pobudzanie własnej kreatywności podczas malowania elementów. Bezpieczeństwo podczas zabawy.                 Do składania gotowej zabawki nie trzeba używać żadnych ostrych narzędzi takich, jak nożyczki czy nożyk. Zabawka montowana jest na specjalne zakładki, które zagina się zgodnie z instrukcją dołączoną do zestawu. Rozwój sprawności manualnych. Składanie zabawki oraz jest malowanie dostarcza dzieciom wiele pozytywnych bodźców, jednocześnie rozwijając sprawność manualną.

ŻYCZĘ ZDROWYCH I WESOŁYCH ŚWIĄT!!!
