Dzień dobry!
Przesyłam kolejną porcję ćwiczeń logopedycznych.

Ćwiczenia aparatu artykulacyjnego tj. wargi, język, podniebienie, policzki, żuchwa, czyli inaczej gimnastyka buzi i języka.
Ćwiczenia aparatu artykulacyjnego - bajki logopedyczne.
WYCIECZKA DO ZOO
Zapraszam Cię do odwiedzenia wspaniałego zoo. Spróbujemy razem naśladować zwierzęta, które można tu zobaczyć.

· W pierwszej zagrodzie widzimy słonia, który polewa nas wodą na powitanie (dmuchamy – głośno wydychamy powietrze ustami, wdech robimy nosem).

· Obok słonia mieszkają wielbłądy. Ile ich jest? Zobacz, jakie maja garby! (ustalamy liczbę wielbłądów i robimy koci grzbiet 2 razy więcej niż wielbłądów).

· W basenie pływa gruby hipopotam (robimy baloniki).

· Trochę dalej, przy płocie lama przeżuwa trawę (robimy kółka dolną szczęką).

· Sąsiadką lamy jest zebra, która ma dziś dobry dzień i ciągle biega w kółko, radośnie stukając kopytami (kląskamy).

· Naprzeciwko mieszka lew, który co chwilę groźnie ryczy (otwieramy szeroko buzię).

· Obok niego w stawie pływa krokodyl – jak zwykle znudzony (ziewamy).

· Za to dużo pracy ma mrówkojad, który właśnie znalazł nowe gniazdo mrówek (robimy z wargi dzióbek i obracamy nim w kółko).

· Zwiedźmy też ptaszarnię. Ależ tu kolorowo i głośno! (gwiżdżemy)

· Po wyjściu z ptaszarni odwiedzamy jeszcze małpy, które ciągle stroją głupie miny (na zmianę robimy smutną minę i uśmiechamy się, robimy z warg szufladę – wysuwamy do przodu dolną szczękę, przesuwamy żuchwę na boki) i biegają po klatce (tańczymy językiem – przy szeroko otwartych ustach szybko dotykamy czubkiem języka podniebienia).

·  Na sam koniec wycieczki po zoo machamy wężowi językiem (poruszamy wąskim językiem wysuniętym z jamy ustnej).
SAMI – ZAKLINACZ WĘŻY
W dalekich Indiach mieszka pewien chłopiec o imieniu Sami. Ma on wyjątkowy talent. Posłuchaj, jak wygląda zwykły – niezwykły dzień chłopca.

· W Indiach wyjątkowo popularnym środkiem transportu są rowery. Sami też ma swój rower, którym jeździ bardzo często. Zanim gdzieś wyruszy, sprawdza tylko, czy z kół przypadkiem nie uszło powietrze (przygryzamy boki języka).

· Czasami chłopiec musi trochę dopompować koła (dmuchamy).

· Po przeglądzie roweru Sami przyczepia do bagażnika tajemniczy kosz (pokazujemy językiem koszyczek – robimy łopatkę – podnosimy boki oraz czubek płaskiego języka do góry).

· Chłopiec wyrusza w krótką, ale niełatwą podróż, ponieważ w Indiach jest bardzo duży ruch na drogach. Co chwilę musi przystawać i znowu ruszać, a koszyczek przyczepiony do bagażnika bardzo się trzęsie(przesuwamy po podniebieniu językiem ułożonym w kształt koszyczka).

· W koszyku coś się rusza i próbuje z niego wydostać (robimy językiem piłeczkę –wypychamy językiem policzki i wargi).

· Kiedy chłopiec w końcu dociera na miejsce, siada na chodniku i otwiera koszyk. Okazuje się, że kryje się w nim groźny i zdenerwowany wąż, którego trzeba przywołać do porządku (szybko ruszamy na boki językiem wystawionym z buzi, po czym uderzamy ręką w stół i język – wąż nieruchomieje, układając się w żądełko – wąski język).

· Wąż już się uspokoił. Teraz Sami zaczyna grać na fujarce (gwiżdżemy), a wąż tańczy (rozglądamy się językiem – język wysuwamy daleko z jamy ustnej i przesuwamy nim na boki i dookoła).

· Zdziwieni i zachwyceni przechodnie wrzucają monety do czapki, którą Sami położył przed sobą. Chłopiec może już policzyć dzisiejszy zarobek (liczymy językiem zęby).
· Po udanym dniu Sami pakuje węża do koszyka i wraca do domu (przesuwamy po podniebieniu językiem ułożonym w koszyczek).
Logopedyczne wierszyki masażyki-  dla urozmaicenia ćwiczeń
PLACEK BABCI
Babcia placek ugniatała, (naciskamy plecy dziecka płasko ułożonymi dłońmi)
wyciskała, wałkowała. (ściskamy dziecko za boki, przesuwamy płasko obie dłonie jednocześnie)
raz na prawo, raz na lewo. (przesuwamy dłonie w odpowiednich kierunkach)
Potem trochę w przód i w tył,
żeby placek równy był.
Cicho… cicho… placek rośnie (nakrywamy dziecko rękoma lub całym ciałem)
w ciepłym piecu u babuni.
A gdy będzie upieczony (głaszczemy dziecko po plecach)
każdy brzuch zadowolony.

Imię

Tu ma (imię dziecka) rączki, tu ma … nóżki.
To jest … brzuszek, a to paluszki.
Na buzi jest oczko, uszko, nosek, minka,
a z tyłu są plecki, a na głowie czuprynka!
ODKURZACZ
Szuru szu, szuru szu, (przesuwamy dłoń swobodnym ruchem po ciele dziecka)
pan odkurzacz poszedł w ruch.
Jeździ w koło po podłodze,
warczy przy tym bardzo srodze.
Szuru szu, szuru szu,
wjeżdża wszędzie w zakamarki, (wsuwamy dłoń pod pachę, za kołnierz, we włosy itp.)
czyści też najmniejsze szparki.
Wszystkie brudy migiem wciąga (naśladujemy palcami zbieranie okruszków)
i dokładnie pokój sprząta.
Kiedy skończy, zobaczycie,
cały pokój zacznie lśnić, (głaszczemy dziecko po całym ciele)
a odkurzacz w ciemnym kącie
o sprzątaniu będzie śnić. (głaszczemy dziecko po głowie, przytulamy się do niego)
A teraz ćwiczenie i utrwalanie głosek [rz,ż], [z],
Logopedyczne kółko i krzyżyk z gł. [rz,ż] – gra planszowa
Prosta interpretacja popularnej gry w kółko i krzyżyk w wydaniu logopedycznym. Zabawa jest na tyle lubiana przez dzieci i prosta do przeprowadzenia w warunkach domowych, że warto ją zastosować w terapii logopedycznej. Dziś proponuję dwie plansze do gry w o i x z głoską [ż/rz]: w nagłosie i śródgłosie wyrazów. Obrazki użyte w zadaniu są dobrane z zachowaniem czystości fonetycznej. 

Do rozegrania partii gry w kółko i krzyżyk wystarczą plansze z wydrukowanymi obrazkami oraz 10 plastikowych nakrętek z narysowanymi symbolami o i x – po 5 każdego rodzaju. 

Tradycyjne zasady gry są wzbogacone o ćwiczenie logopedyczne: za każdym razem, gdy oznaczamy wybrane pole symbolem o lub x nazywamy jednocześnie znajdujący się na nim obrazek. Wygrywa ta osoba, która pierwsza będzie miała swoje 3 symbole w linii poziomej, pionowej lub po ukosie. 
Podczas zabawy dziecko wielokrotnie powtarza nazwy obrazków ćwicząc prawidłową ich wymowę a jednocześnie doskonale się bawi! Serdecznie polecam ten sposób pracy.
Karta pracy 1
Logopedyczne kółko i krzyżyk z gł. [z] – gra planszowa
Logopedyczne kółko i krzyżyk z głoską [z] to emocjonująca gra, przesycona dobrze dobranym słownictwem, dająca bardzo intensywne ćwiczenie. Ćwiczenie zawiera 2 plansze z obrazkami z głoską [z] w nagłosie i śródgłosie wyrazów. Obrazki użyte w zadaniu są dobrane z zachowaniem czystości fonetycznej bez głosek opozycyjnych.
Do rozegrania partii gry w kółko i krzyżyk wystarczą plansze z wydrukowanymi obrazkami oraz 10 plastikowych nakrętek z narysowanymi symbolami o i x – po 5 każdego rodzaju.
Zasady gry są tradycyjne: z małą modyfikacją- za każdym razem, gdy oznaczamy wybrane pole symbolem o lub x nazywamy jednocześnie znajdujący się na nim obrazek. Wygrywa ta osoba, która pierwsza będzie miała swoje 3 symbole w linii poziomej, pionowej lub po ukosie.
Karta pracy 2
