KONCENTRACJA UWAGI
Co to jest?

Koncentracja uwagi to umiejętność skupienia się na tym, co robimy. Jest ona potrzebna przy wszystkich świadomych działaniach, np. słuchaniu bajki czytanej na dobranoc, ubieraniu się i jedzeniu i zabawie. Umiejętność ta rozwija się stopniowo w toku życia człowieka. Wraz z rozwojem dziecka wydłuża się czas skupienia jego uwagi:
-dzieci do 3 roku życia potrafia skupic się na zabawie przeciętnie 5-15 minut, na zadaniu np. ubieraniu się około 1 miuty;
-3,4,-latki zajmą się zabawą około 20 minut, skupienie uwagi na zadaniu potrwa około 10 minut;
-5,6-latki poświęcą na zabawę w skupieniu już 40 minut, a na zadaniu skoncentrują się przez 

20 minut.
Czynniki wpływające na zdolność koncentracji uwagi:
· uwarunkowania genetyczne,

· czynniki rozpraszające uwagę,

· powikłania okołoporodowe lub chorobowe,

· zaburzenia funkcji percepcyjno-motorycznych,

· niewłaściwa dieta,

· przemęczenie,

· niewyspanie,

· silne przeżycia emocjonalne,

· niska motywacja do podejmowania wysiłku,

· niekorzystna sytuacja rodzinna.
Umiejętność koncentracji uwagi można doskonalić!
Ćwiczenia i zabawy rozwijające koncentrację uwagi:
· Układanki, puzzle;

· Gry planszowe;

· Zabawy klockami;

· Nawlekanie koralików;

· Powtarzanie rytmu;

· „Zgadnij co jest w pudełku?” (do pojemnika należy włożyć kilka przedmiotów różniących się kształtem, fakturą,wielkością.

· Zadanie dziecka jest odgadnięcie-za pomocą dotyku-co jest w pudełku;

· rysowanie, malowanie;

· -„Jak ci minął dzień?”-zwykła rozmowa. Rodzic zadaje pytania i zachęca dziecko, by przypomniało sobie jak najwięcej szczegółó
· Lampa, nos, podłoga – mówimy podane słowa i pokazujemy je ręką (prosimy aby dziecko pokazywało z nami), potem prowadzący zabawę co innego mówi, co innego pokazuje (prosimy dziecko aby pokazywało tylko to co mówimy);

· Czytanie opowiadania – dorosły czyta opowiadanie lub bajkę, a dziecko ma za zadanie reagować na sygnały (np. umówione słowo „rycerz”) klaśnięciem;

· Wystukiwanie rytmu – dziecko ma za zadanie wysłuchać rytmu zademonstrowanego przez osobę dorosłą (np. za pomocą cymbałków, bębenka lub klaśnięciami),

· Rysunek na plecach - Dziecko siedzi na podłodze. Zamyka oczy. Druga osoba rysuje mu na plecach np. domek, słońce, kwiaty, figury geometryczne ,cyfry, litery, itp. Dziecko ma za zadanie odgadnąć rysunek lub narysować odpowiedź na kartce; itp.. Jeśli dziecko nie potrafi odpowiedzieć na pytanie - czynność powtarzamy.

· Głuchy telefon;

· Zabawy wprowadzające sekwencje: * jedziemy na wycieczkę: zabawę zaczynamy mówiąc „jedziemy na wycieczkę i zabieramy...”. Wymyślamy i wymieniamy na zmianę z dzieckiem rzeczy, jakie zabieramy na wycieczkę powtarzając przy tym już te wcześniej wymienione, np. mama: „Jedziemy na wycieczkę i zabieramy plecak” dziecko: „Jedziemy na wycieczkę i zabieramy plecak i namiot” mama: „Jedziemy na wycieczkę i zabieramy plecak, namiot i piłkę” dziecko: „Jedziemy na wycieczkę i zabieramy plecak, namiot, piłkę i koc” itd.

· Porównywanie (znajdź różnice) – należy odnaleźć różnice dzielące dwa obrazki. Można też bawić się w wyszukiwanie różnic w ciągach cyfr, liter lub słów.

· Podaj kolejność - za parawanem układamy w rzędzie kilka przedmiotów, odsłaniamy, dziecko przygląda się przedmiotom zapamiętując ich kolejność. Ponownie zasłaniamy parawan, a zadaniem dziecka jest wymienienie przedmiotów w kolejności.

· Memory - gra polega na łączeniu w pary i zapamiętywaniu, gdzie ukryte są takie same obrazki. Najlepiej by obrazki przedstawiały zwierzęta, pojazdy, zabawki, rzeczy bliskie dziecku.

· Słuchanie odgłosów otoczenia - Dziecko zamyka oczy. Prosimy, aby skoncentrowało się na dźwiękach dochodzących z otoczenia. Dajemy mu czas na wsłuchanie się. Następnie pytamy, co słyszało, jaki dźwięk przypadł mu do gustu, co go drażniło. Jaki jest najbliższy dźwięk, który słyszysz? Jaki jest najgłośniejszy? Jaki najcichszy?

· Skojarzenia – gra w skojarzenia rozwija pamięć, koncentrację, spostrzegawczość dziecka. Polega na dobieraniu w pary obrazków, które do siebie pasują, lub wyszukiwaniu w zbiorze tego obrazka, który nie pasuje do pozostałych.

· Pytania do ilustracji - pokazujemy dziecku ilustrację i prosimy by przez 30 sekund uważnie jej się przyglądało. Następnie zabieramy rysunek i prosimy o odpowiedzenie na różne pytania dotyczące tego co znajdowało się na obrazku.

