Orientacja przestrzenna

Orientacja przestrzenna to umiejętność określania lewej i prawej strony w schemacie własnego ciała oraz w przestrzeni. To również zdolność określania stosunków między przedmiotami oraz orientowania się w schemacie ciała u osoby znajdującej się naprzeciwko. 
Zagadnienie orientacji w przestrzeni jest obszarem, z którym mamy styczność niemalże każdego dnia. Umiejętności z tego zakresu wykorzystujemy w wielu sytuacjach społecznych: w domu, w pracy, jak również w szkole i w przedszkolu.  Zdaniem Edyty Gruszczyk-Kolczyńskiej i Aleksandry Urbańskiej„orientacja w przestrzeni jest warunkiem dobrego funkcjonowania człowieka w otaczającej rzeczywistości. Jest to także umiejętność wymagana w szkole, na każdej lekcji, nie tylko matematyki”.Tak rozumiana orientacja przestrzenna stanowi podstawę do kształtowania i rozwijania kolejnych umiejętności z różnych obszarów wiedzy.  Dlatego też ważne jest, aby wprowadzać dzieci w świat pojęć związanych z funkcjonowaniem w przestrzeni społecznej już od najmłodszych lat.                                                                                                           Rozwijając umiejętności dziecka dotyczące orientacji przestrzennej warto pamiętać o tym, że – jak wskazują Gruszczyk-Kolczyńska i Urbańska –„orientację przestrzenną kształtuje się przez dotyk, gest, ruch ciała i obserwację efektu przemieszczenia. Słowa, a więc nazywanie tego, co się czuje, czyni i widzi, towarzyszą takim doświadczeniom. Nieporozumieniem jest więc zastępowanie doświadczeń, wynikających z badania przestrzeni, słowną informacją.Również i obserwacja tego, co czyni druga osoba, nie jest wystarczająca”
W ramach tego obszaru możemy wyróżnić trzy typy zajęć:

ćwiczenia ruchowe, w postaci opisywania, określania czy umieszczania pewnych elementów w przestrzeni, rozwijające umiejętność dzieci w zakresie posługiwania się wrażeniami określającymi kierunki oraz położenie przedmiotów,

ćwiczenia polegające na układaniu, rysowaniu itp. stosunków przestrzennych według określonego schematu działań,

analizowanie ćwiczeń obejmujących orientację przestrzenną – za pośrednictwem słów i poprzez działanie.
Ćwiczenia -zabawy orientacji przestrzennej do wykorzystania w domu:
NAZYWAMY SWOJE CIAŁO

Osoba dorosła staje naprzeciwko dziecka pokazując część swojego ciała np. „ucho”mówiąc- „to jest moje ucho”. Następnie role się odwracają i dziecko pokazuje część swojego ciała nazywając je.
GŁOWA, RAMIONA, KOLANA, PIĘTY

W celu utrwalenia poznanych części ciała pomocą może okazać się piosenka, którą wykonują – zarówno śpiewają, jak również pokazują – dzieci wraz z rodzicem:

Głowa, ramiona, kolana, pięty,

kolana, pięty, kolana, pięty.

Głowa, ramiona, kolana, pięty,

oczy, uszy, usta, nos!

CO TO JEST?

Rodzic wybiera z pomieszczenia (obszaru), w którym znajduje się wspólnie z dzieckiem przedmiot, rzecz, a następnie opisuje na głos jego położenie. Zadaniem dzieckai jest podążanie za wskazówkami rodzica i odgadnięcie, o jakiej rzeczy mówi, np.:
Na półce z książkami na lewo od elementarza (świnka skarbonka)

Na ścianie, pomiędzy szafą a drzwiami. Nad komodą (zegar)

Przy ścianie, na prawo od okna, pod biurkiem (kosz na śmieci)

Pod oknem, nad podłogą, przy ścianie (kaloryfer)

MARSZ POD DYKTANDO
Dziecko porusza się zgodnie z instrukcją osoby dorosłej.(dla ułatwienia można dziecku ubrać na prawą rękę frotkę)
-Idź w prawo 2 kroki…

-Idź do przodu 3 kroki… do tyłu 1 krok…teraz 5 kroków w lewo, itd.
Kolejne ćwiczenia do wydrukowania

Określ położenie piłki- Karta pracy6
Gdzie znajduje się kot?- Karta pracy5
