Witam ! Przesyłam kolejną propozycję ćwiczeń, tym razem percepcja wzrokowa i słuchowa.

PERCEPCJA WZROKOWA i SŁUCHOWA
Co to jest percepcja wzrokowa?
„Percepcja wzrokowa (...) jest zdolnością do rozpoznawania i rozróżniania bodźców wzrokowych a także do ich interpretowania przez odniesienie do poprzednich doświadczeń” (Frostig i Horne, 1989).

Odpowiedni (właściwy dla danego wieku) poziom percepcji wzrokowej umożliwia poprawne przeprowadzanie takich czynności, jak czytanie, pisanie, układanie (puzzli, klocków), reprodukowanie figur, kształtów, wykonywanie zadań matematycznych (np. geometrycznych).
Nawiązując do definicji, wedle której percepcja wzrokowa doskonali się poprzez doświadczenie, można „przemycać” do zabawy z dzieckiem takie aktywności, które sprzyjają doskonaleniu spostrzegania wzrokowego.

Warto więc zaprosić swojego przedszkolaka  do tego typu ćwiczeń – pomogą mu one doskonalić już nabyte umiejętności w tym zakresie, co w przyszłości może pozwolić uniknąć deficytów percepcji wzrokowej (które mogą być symptomatyczne dla dysleksji).

Wykonując te ćwiczenia (podobnie jak wszystkie inne z dziećmi) należy pamiętać o tym, aby dostosować je do możliwości i potrzeb dziecka.
Ćwiczenia, które pomagają dzieciom w rozwijaniu i doskonaleniu percepcji wzrokowej.
1. Układanie figur, kształtów, szeregów
· układanie wg wzoru (musimy przygotować wcześniej dwa komplety kolorowych figur np., wyciętych z kolorowego papieru). Układamy przed dzieckiem wzór ze „swojego” kompletu, np. czerwony trójkąt - żółte koło - niebieski kwadrat – czerwony kwadrat itd., następnie dziecko musi ułożyć taki sam wzór jak nasz;

· układanie z pamięci (układamy wzór, prezentujemy go dziecku przez pewien czas, np. 30 sekund i prosimy, aby uważnie się przyjrzało i postarało zapamiętać. Następnie składamy wzór, a dziecko odtwarza go z pamięci (wykorzystując do tego figury ze swojego kompletu).
2. Składanie pociętych obrazków
· wg wzoru (np. przecięte na kilka części dwie identyczne kartki pocztowe – rodzic układa swoją jako wzór, a następnie to samo robi dziecko)

· bez wzoru (można tu wykorzystać różne obrazki, pocztówki, zdjęcia – pocięte na kawałki) 
3. Różnicowanie położenia figur/elementów w przestrzeni
co jest blisko a co daleko? (np. podczas spaceru)
4. Wzrokowe rozpoznawanie kierunku ułożenia strzałek
wcześniej warto wydrukować na kartce kilkanaście strzałek w różnym kierunku, kształtowanie pojęć kierunku w górę, w dół, w prawo, w lewo, skośnie w lewy górny róg, skośnie w prawy dolny róg, itd. („pokaż mi te strzałki, które są skierowane w prawą stronę”)
5. Układanie obrazków po lewej i po prawej stronie
stołu/biurka/kartki (można poprowadzić umowną granicę, np. położyć długą linijkę na środku biurka i poprosić dziecko aby po lewej stronie ułożyło, np. czerwone klocki a po prawej zielone)  
6. Przerysowanie prostych figur i kształtów (koło, trójkąt)
najpierw w oparciu  o prezentowany wzór, potem z pamięci – prezentujemy wzór przez kilka sekund potem chowamy go i dziecko rysuje z pamięci (ćwiczenie to rozwija również pamięć wzrokową bezpośrednią).
7. Opisywanie obrazków
tego, co się na nich dzieje, kto jest na obrazku, co robią osoby na danym obrazku (obrazki z książek, dziecięcych gazet).
8. Wyszukiwanie elementów na obrazku lub w otoczeniu
według nazwy („czy jest na tym obrazku jakieś zwierzę?”, „pokaż mi na tym zdjęciu wszystkie dzieci, które mają czapki”) lub według położenia („pokaż mi coś, co leży na stole”, „pokaż, które zwierzęta na tym obrazku stoją na łące”)
9. Opisywanie otaczającej rzeczywistości
wspólne obserwowanie prostych zdarzeń, czynności, a następnie opisywanie ich przez dziecko (np. podczas spacerów).
10. Ćwiczenia pamięci wzrokowej
pokazujemy dziecku obrazek na kilka sekund  i zakrywamy. Następnie pytamy: co było na obrazku? Ile było np. lalek, samochodów itp.?

Pamiętajmy, aby proponowane przez nas zadania były dla dziecka przyjemnością i okazją do miłego spędzenia czasu z rodzicami. Przy okazji ćwiczeń, które doskonalą percepcję wzrokową można nie tylko zapomnieć o nudzie (np. licząc żółte samochody, które mijamy  ), ale przede wszystkim dobrze się bawić i pogłębiać swoje relacje z dzieckiem.
Co to jest percepcja słuchowa?
Percepcja słuchowa to zdolność do odbierania, rejestrowania i identyfikowania bodźców dźwiękowych z otoczenia. Ich prawidłowe rozpoznawanie i różnicowanie przez dziecko jest podstawą słyszenia mowy, a zatem nabywania przez nie również mowy czynnej, a także umiejętności czytania, które wymaga dźwiękowego odtwarzania słów na podstawie widzianych liter, oraz pisania, gdzie usłyszane w wyrazie dźwięki wyznaczają kolejność ich zapisywania za pomocą liter.
Ćwiczenia,które pomagają dzieciom w rozwijaniu i doskonaleni percepcji słuchowej:

1. Rozpoznawanie i różnicowanie głosów zwierząt, dźwięków z otoczenia, dźwięków instrumentów.
3. Wytwarzanie dźwięków z różnych materiałów (zgniatanie papieru, potrząsanie przedmiotami itp.)
4. Odtwarzanie rytmów( rodzic wystukuje,wyklaskuje rytm dziecko powtarza )
5. Zabawy w wykonywanie poleceń.
6. Rozpoznawanie osób na podstawie barwy ich głosu.
7. Wyodrębnianie słów na początku i na końcu zdania(rodzic mówi zdanie” Maja bardzo lubi czekoladowe cukierki” dziecko ma za zadanie powtórzyć słowo Maja i cukierki.)
8. Tworzenie słów zaczynających się określoną sylabą lub głoską.
9. Nauka rymowanek, wierszyków i piosenek.
Propozycje zabaw dla dzieci, szczególnie- Multimedialne gry edukacyjne- percepcja wzrokowa i słuchowa
https://www.eprzedszkolaki.pl/karty-pracy/przyroda-wokol-nas/211/dopasuj-cienie-zwierzaki
